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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO DE 1 

DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. Aos dezoito dias do mês de 2 

novembro de dois mil e quinze, às quinze horas, na Sala de Aula do Departamento de Direito, sob 3 

presidência do professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro, reuniram-se os membros da Assembleia do 4 

Departamento de Direito da Universidade Federal de Lavras. Presentes: Daniela Olímpio de 5 

Oliveira, David Francisco Lopes Gomes, Fernanda Gomes e Souza Borges, Gabriela Cristina Braga 6 

Navarro, Gustavo Pereira Leite Ribeiro, Isabela Dias Neves, Luciana Fernandes Berlini, Maria das 7 

Graças Paula, Pedro Ivo Ribeiro Diniz, Ricardo Augusto de Araújo Teixeira, Sílvia Helena Rigatto, 8 

Thaís Fernanda Tenório Seco. Presentes, ainda, o representante discente, Pedro Viana, e o 9 

representante técnico-administrativo, Mateus Silva do Nascimento. Ausentes com justificativa: 10 

Leonardo Gomes Penteado Rosa e Juraciara Vieira Cardoso. Ausentes sem justificativa: Bruno 11 

Henrique Gonçalves. Pauta: I. Referendo da indicação de banca examinadora para o concurso de 12 

professor efetivo, área Direito Empresarial - Edital 60/2015; II. Referendo da indicação de banca 13 

examinadora para o concurso de professor efetivo, área Direito do Trabalho - Edital 60/2015; III. 14 

Referendo do pedido de abertura para concurso de professor efetivo, área Prática Jurídica e Direito 15 

Processual Penal; IV. Referendo do pedido de abertura para concurso de professor efetivo, área 16 

Prática Jurídica e Direito Processual Civil;  V. Referendo do pedido de abertura de processo seletivo 17 

para professor substituto em razão da licença médica da professora Juraciara Vieira 18 

Cardoso; VI. Aprovação de pedido de abertura de processo seletivo para professor substituto em 19 

razão da futura licença maternidade da professora Thaís Fernanda Tenório Sêco;  VII. Prestação de 20 

Contas da Jornada Jurídica, a pedido do professor David Francisco Lopes Gomes; VIII. Inclusão de 21 

previsão de despesas para realização de atividade "Conhecendo o Judiciário" no PARD do 22 

Departamento de Direito, a pedido da professora Isabela Dias Neves. 1. Ponto VII da pauta. 23 

Invertida a ordem da pauta, procedeu-se a apresentação da prestação de contas da I Jornada Jurídica 24 

pelo professor David Francisco Lopes Gomes, que solicitou, ainda, a desconstituição da comissão 25 

organizadora. Colocado em votação, foi aprovado. 2. Preliminar quanto aos pontos I, II, III, IV e 26 

V da pauta. Durante o período de greve, a Chefia do Departamento de Direito recebeu notificação 27 
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do Sindicado dos Professores da Universidade Federal de Lavras - ADUFLA, com recomendação 28 

para não efetuar convocação de professores para reuniões, assembleias e outras atividade, sob pena 29 

de configuração de assédio moral. Em razão dos impactos da ausência de novos professores, 30 

especialmente no próximo período letivo, o professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro decidiu dar 31 

seguimento aos trâmites para realização de concursos para professores efetivos e substitutos. 3. 32 

Ponto I da pauta. Colocado em votação, foi referendada nos seguintes termos. Área: Direito 33 

Empresarial - Professor Responsável: Gustavo Pereira Leite Ribeiro - Banca Examinadora: Gustavo 34 

Pereira Leite Ribeiro (Presidente - DIR/UFLA), Maria das Graças Paula (Vice-Presidente - 35 

DIR/UFLA), Luciana Fernandes Berlini (DIR/UFLA), Giordano Bruno Soares Roberto (UFMG), 36 

Roberto Henrique Porto Nogueira (UFOP), Renata Guimarães Pompeu (Suplente - UFMG), 37 

Daniela Olímpio de Oliveira (Suplente - DIR/UFLA), Leonardo Gomes Penteado Rosa (Suplente - 38 

DIR/UFLA). 4. Ponto II da pauta. Colocado em votação, foi referendada nos seguintes termos. 39 

Área: Direito do Trabalho, Direito Processual do Trabalho e Prática Trabalhista - Professor 40 

Responsável: Gustavo Pereira Leite Ribeiro - Banca Examinadora: Gustavo Pereira Leite Ribeiro 41 

(Presidente - DIR/UFLA), Pedro Ivo Ribeiro Diniz (Vice-Presidente - DIR/UFLA), Ricardo 42 

Augusto de Araújo Teixeira, Marcella Furtado Gomes (UFMG), Érica Teixeira Fernandes (UNB), 43 

Amauri César Alves (Suplente - UFOP), Bruno Henrique Gonçalves (Suplente - DIR/UFLA), 44 

Fernanda Gomes e Souza Borges (Suplente - DIR/UFLA). 5. Ponto III da pauta. Colocado em 45 

votação, foi referendada nos seguintes termos. Área: Prática Jurídica e Direito Processual Civil - 46 

Titulação: Mestrado em Direito - Regime de Trabalho: Dedicação Exclusiva - Professor 47 

Responsável: Gustavo Pereira Leite Ribeiro - Temas de Prova: Acesso à justiça, mediação e 48 

arbitragem; Garantias constitucionais do processo; Tutela de urgência e tutela de evidência; Petição 49 

inicial e respostas do réu; Teoria geral das provas; Sentença e coisa julgada; Cumprimento de 50 

sentença e processo de execução; Teoria geral dos recursos; Incidente de resolução de demandas 51 

repetitivas; Processo coletivo e cumprimento de sentença em ações coletivas. 6. Ponto IV da 52 

pauta. Colocado em votação, foi referendada nos seguintes termos. Área: Prática Jurídica e Direito 53 

Processual Penal - Titulação: Mestrado em Direito - Regime de Trabalho: Dedicação Exclusiva - 54 
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Professor Responsável: Gustavo Pereira Leite Ribeiro - Temas de Prova: Investigação preliminar; 55 

Contraditório e ampla defesa no inquérito policial; Relativização de direitos fundamentais no 56 

processo penal: (I)legitimidade e finalidade das prisões cautelares; Novas medidas cautelares; 57 

Devido processo legal e celeridade processual; Garantias penais e processuais na apuração do ato 58 

infracional; Macrocriminalidade e garantias penais e processuais; Eficiência, garantismo e provas 59 

ilíticas; Gestão de provas penais.7. Ponto V da pauta. Colocado em votação, foi aprovado nos 60 

seguintes termos. Área: Direito Administrativo - Banca Examinadora e Temas de Prova: a 61 

determinar. 8. Ponto VI da pauta. Colocado em votação, foi referendado nos seguintes termos. 62 

Área: Direito Civil - Banca Examinadora: Luciana Fernandes Berlini (Presidente - DIR/UFLA), 63 

Thaís Fernanda Tenório Sêco (DIR/UFLA), Bruno Henrique Gonçalves (DIR/UFLA), Gustavo 64 

Pereira Leite Ribeiro (Suplente – DIR/UFLA) - Temas de Prova: Função social da propriedade 65 

urbana; Obrigações indivisíveis e obrigações solidárias; Posse e ações possesórias; Boa-fé objetiva 66 

e função social dos contratos; Formas de aquisição da propriedade. 9. Ponto VIII da pauta. A 67 

professora Isabela Dias Neves apresentou breve relato sobre  atividade "Conhecendo o Judiciário", 68 

que consiste em visita guiada ao Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, a ser realizada no 69 

próximo dia nove de dezembro, integrada ao Projeto Institucional de Mentoria - PROMEC. Em 70 

razão do forte interesse demonstrado pelos estudantes, solicitou que a atividade seja incluída no 71 

calendário de atividades do Departamento de Direito, inclusive com previsão no Plano de Aplicação 72 

de Recursos Detalhado - PARD. Colocada em votação, foi aprovado por unanimidade. 10. 73 

Informes da Chefia. O professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro informou que foi concluído pedido 74 

de aquisição de todas as referências bibliográficas, obrigatórias e complementares, das disciplinas 75 

do Curso de Direito. Também informou que o Departamento de Direito utilizará uma 76 

funcionalidade do Sistema da Biblioteca Universitária, que permitirá acompanhar a constituição, 77 

atualização e utilização dos exemplares que compõem o acervo. Para tanto, foi indispensável o 78 

cuidadoso e detalhado trabalho realizado do técnico-administrativo Mateus Silva do Nascimento, 79 

que recebeu os cumprimentos pelo professor Gustavo Pereira Leite Ribeiro. 10. Informes da 80 

Coordenação. O professor Pedro Ivo Ribeiro Diniz solicitou colaboração dos professores na 81 
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preparação dos documentos para o processo de reconhecimento do Curso de Direito junto ao MEC. 82 

11. Assuntos gerais. 11.1. A professora Sílvia Helena Rigatto solicitou que seja retomada a leitura 83 

de atas das reuniões anteriores. 11.2. A professora Gabriela Cristina Braga Navarro questionou 84 

sobre a aplicação dos recursos do Prêmio UFLA+, o que foi esclarecido pelo professor Gustavo 85 

Pereira Leite Ribeiro que ocorrerá uma reunião com os estudantes e, em seguida, com os 86 

professores especificamente para este fim. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, às 87 

dezesseis horas e trinta minutos. Eu, Daniela Olímpio de Oliveira, lavrei a presente ata, que após 88 

lida a aprovada, será assinada por mim e demais participantes.   89 


